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Uvod 
Razvoj Internet tehnologija je svuda u svetu, pa i u našoj zemlji doveo do mogućnosti da se poslovanje obavlja elektronskim putem. 
To je kompleksan zahvat koji zahteva angažovanje stručnjaka različitih oblasti i znatne novčane investicije. Privredni i finansijski 
subjekti su zainteresovani za elektronsko poslovanje radi lakšeg komuniciranja sa domaćim i inostranim partnerima i komercijalnih 
prednosti na tržištu. 
Namera ovog rada je da razjasni bitne momente razvoja elektronskog bankarstva uz pomoć bežičnih tehnologija. 
Pre svega definisaćemo šta je uopšte elektronsko bankarstvo kao i šta je elektronski (bežični) platni promet i sistemi plaćanja. 
Nakon toga biće reči o distributnivnoj mreži daljinskog bankarstva, da bi na kraju dali primere korišćenja daljinskog bankarstva. 
Definisanje elektronskog poslovanja i elektronskog bankarstva 
Elektronsko poslovanje se pojavilo početkom 80-tih godina prošlog veka, ali je ubrzan razvoj doživelo poslednjih godina, pre svega 
zahvaljujući Internetu. 
Poslovanje u kome se poslovne transakcije prevashodno ostvaruju elektronskim putem poznato je pod imenom elektronsko 
poslovanje ( e-business). Elektronsko poslovanje podrazumeva vođenje poslova na Internetu, što ne podrazumeva samo kupovinu i 
prodaju, već organizaciju poslovanja firme u mrežnom okruženju, organizovanje poslovne komunikacije prema klijentima i brigu o 
klijentima. Pod uticajem primene elektronskog poslovanja reorganizuju se skoro sve delatnosti i tako danas imamo e-trgovinu, e-
bankarstvo, e-upravu, i sl. 
Elektronsko bankarstvo (e-banking) je vid bankarskog poslovanja, odnosno pružanje bankarskih usluga fizičkim i pravnim licima, 
koje se nude i izvršavaju uzkorišćenje računarskih mreža i telekomunikacionih medija (elektronske podrške). Banke implementiraju 
elektronsko poslovanje da bi podigle svoj ugled usled prihvatanja inovacija, ali isto tako kao i odgovor na uvođenje inovativnih usluga 
od strane konkurenata. Elektronsko bankarstvo omogućuje uštede u poslovanju i razvoj masovnih usluga prilagođenih specifičnim 
potrebama korisnika. Sa druge strane, omogućuje pridobijanje novih klijenata banke. 
Tri bitna faktora su uticala na razvoj elektronskog bankarstva : 
visok nivo razvoja računarske tehnologije, pogodne za primenu u finansijskim institucijama, što je za direktnu posledicu imalo 
koncentraciju visoko stručnih i obrazovnih kadrova u bankarskim institucijama; 
složena finansijska struktura, koju karakteriše veliki broj finansijski institucija; 
visok stepen deregulacije (kako na domicilnom tako i na svetskom) finansijskom tržištu, što ima za posledicu oštru konkurenciju 
između banaka. 
Elektronsko bankarstvo ima određene prednosti u odnosu na klasično poslovanje. Savremeni način poslovanja banaka omogućava 
klijentima da obave sve rutinske transakcije, kao što su transfer sredstava, upit u stanje računa, plaćanje računa, i sl najednostavniji i 
brži način. Klijentima banke je omogućen pristup informacijama o računu u bilo koje doba dana ili noći. Otvaranje računa se vrši on-
line, i na taj način se u potpunosti izbegava papirologija, a jednom unete informacije se ne moraju ponovo unositi za slične provere. 
Omogućeno je napraviti raspored budućih plaćanja koje će se obaviti automatski, kao i apliciranje za zajam ili platnu karticu. 
Ažuriranje informacija se sprovodi u realnom vremenu, a ono što je od velike važnosti za klijente banke je da su provizije niže nego 
pri obavljanju transakcija klasičnim putem. 
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